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Károlyi István gróf példája.
Szatmárvármegye is azok közé a 

vármegyék közé tartozott hajdan, a 
mely megyék becsületes kuruez vár­
megyékként szerepeltek. Ma már oda 
is beférközött a megalkuvás bomlasztó 
szelleme, az Ausztriából származó mé­
tely. A közelebbi megyegyülésen már 
bizalmat is szavaztak az alkotmány- 
tiprő, az árulás útjára vetemedett Ti­
szának. Ezen szégyenletes szavazásból 
okuljanak Hajduvármegye köztörvény- 
hatósági bizottságának a tagjai is. 
Okuljanak a tekintetben, hogy ne le­
gyenek közönyösek, mint a szatmár- 
megyei kuruezok egyrésze volt, a kik 
otthon maradtak a hírhedt és szégyen­
letes nagykárolyi gyűlésről.

E szűz ellenzéki vármegye köz- 
törvényhatósági bizottságainak tagjai 
ne ezektől a rut és vétkes közönyö­
söktől, avagy a megalkuvóktól ve­
gyenek példát, hanem a nemes Károlyi 
István gróftól, a ki nagybetegen vitette 
fel magát a nagykárolyi gyűlésre a 
czinkos Tiszáék ellen szavazni. így 
gyűljenek be a hajdúsági ellenzéki 
bizottsági tagok is teljes számban és 
kitartással a deezember 15-diki megye 
gyűlésre és igy tartsa mindenik becsü­
letbeli kötelességének szavazni a Kovács

Gyuláék bizalmatlansági indítványa 
mellett, a czinkos Tiszáék ellen, mint 
a beteg Károlyi István gróf tette, ek­
kor a Hajdúság becsülete érintetlenül 
marad.’

A megpróbáltatások és megkísér­
lések szomorú időszakában a becsü­
letes összetartásban rejlik a mi nagy 
és győzhetetlen erőnk ; azért a beteg 
Károlyi István grófról vegyünk példát, 
a ki a hírhedt nagykárolyi gyűlésen 
czinkos Tiszáék ellen szavazván, föl­
indult hangon ezeket is mondotta:

Tisztelt közgyűlés'! Beteg vagyok, 
ágyamból jöttem ide ; de félholtan is el- 
hozattam volna magamat, nehogy egyet 
lenegy polgártársam is íöltehesse rólam, 
hogy hajlandó lehetnék a miniszterelnök 
alkotmánytiprását bizalmi szavazatom­
mal támogatni Senki náUmnal nem ina id­
ba! ja, nem szeretheti jobban hazáját és a 
magyar nemzetet ; senki nem bízott jobban 
az alkotmányra letett királyi esküben és bí­
zom még ma is ! Épp ezért mit som fé 
lek a világba kürtőit vaskéztől. Egy­
szerűen undorral fordulok el elkövetett 
bűnének láttára !

Tisztelt közgyűlés ! Emlékezzenek visz- 
sza uraim arra, hogy Szalmát megye a múlt­
ban a Jegmagyarabb megye hírében állott ; 
vedője, támasza, fönntartója volt mindig az 
alkotmánynak akár a Wesselényi —Kölcsey 
idejében, akár a 48-as időkben, sőt még a 
B mh-korszak alatt is. Mindegyik polgára e 
megyének büszke volt arr.i, hogy mint Isten

napja, úgy melegítette kivétel nélkül e me­
gye mindegyik fiának szivét, lelkét a hon­
szeretetnek szent és kiolthatutlennak vélt 
lángja. Hát most beszennyeznék a hófe­
hér múltat?

Boldogult édes atyám, édes anyám 
(kiknél jobban, önfeláldozóbban polgár, hon­
leány, hazáját nem szerette), őseim, mind 
egytől egyig, a hazának és a hazáért éltek ; 
vagyonuk, életük koczkáztatásával védői 
voltak hazánk alkotmányának, hogy lehes­
sek tehát ma én, kinek ereiben az ő vérük 
toly, részese egy alkotmánytipró dicsőítésé­
nek ? Nem, uraim I Ezt nem tehetem. Ar- 
ezomat a szégyen pirja borítaná az napon, 
melyen a kaplonyi sírboltba visznek ily 
cselekedet elkövetése folytán — és meg­
érdemelném, hogy a rideg sirbolt falai 
őseim átkát visszhangozzák felérni Meg­
érdemelném, hogy összeomoljanak fölöttem 
a nagykárolyi vár tornyai, a melyeket a 
kegyelet érzetétől indíttatva nemrég építtet­
tem újjá. N m, uraim! Ilyenre én nem 
vagyok kapható! A Károlyi-családfának 
még o y ága nem nőtt, mely csak érinteni 
is merészel e volna h«zánk alkotmányát a 
reményiem, nem is leszen soha! Féltéke­
nyen őrzőm egy hosszú életen át becsü­
letemet. féltékenyen honszeretetemet, a 
kettőn folt nem eshetik!

Politikai híreink.
— Budapest, deezember 8. —

Várják Tiszát.
Marosvásárhely hivatalosai izgatottan, 

idegesen várják az eljövendő nagy vasár­
napot, a mikor maga Tisza István minisz-

Festett és festékes világ.
[Séta a tárlaton.]

II.
Bosznay István, a debroczeni tájkép­

festő mester megérdemli, hogy különösen, 
kiemelve foglalkozzunk vele.

Az újabb festészeti iránynak, mely 
mindenben a valót, a természetest, a nyal 
kaság nélküli egyszerűt keresi az összhang 
jában kifejező erős színeivel, alakításaival 
akarván hatni, egyik méltán becsült mestere 
Bosznay. És a tárlatokon a Bosznay eleven, 
jellegzetes magyar tájképeinek meg is van 
mindig nemcsak a hálás néző, de vásárló 
közönségök is.

Ezen a tárlaton két nagyobb és több 
kisebb festménnyel szerepel Bosznay. Azok 
az erőteljes, biztos, szingazdag és eszme­
mély ecsettel megfestett képek lekötik, ma­
gokhoz kapcsolják a figyelmünket, az érdek­
lődésünket, a • rokonszenvünket. Az igényte­
lenebb is megérezi, hogy a Bosznay vász­
nán« k ripacsos festékbarázdái közül a lélek

ragyog ki, a magyar föld, az őstermószet 
lelke, az alkotó tehetségtől kitejezően vá­
szonra telepítve.

Micsoda borongást, mennyi gondolatot, 
milyen átható érzelmeket képes kelteni pél­
dául a 76 ik számú Bosznay kép, Est az 
erdőben . . .

A vörös, kigyúladt novemberi égbolt 
képezi a megkapó háttért. Meztelen óriás­
ként kevélykedó, zord-mord, lombvesztett 
fák terpeszkednek legelöl ; melyeknek száraz 
ágait csörtetve tördeli a titkos zúgásu szél, 
a homályba borult pagonynak riogató szel­
leme, — az a kis vizállásocska is, a lomb 
tálán fnóriátok aljában, miként borzong a* 
novemberi metsző, dermesztő hidegtől . . . 
Az enyészetet, a múlandóságot, a borongó 
jövőt, micsoda megkapó erővel fejezi ki ez 
a vörös hátterű, a lombjait veszített erdei 
részlet.

Nem holt vászon ez, a melyen több vagy 
kevesebb ügyességgel van beállítva, lekapva 
a modell; hanem az élet, az ősi, erős erdei 
szabad természet, mely magához vonz, ko­
morságában is felséges, na.y gondolatokat

ébreszt és szeretőire lobbant őrök vigasz­
talásunk a föld, a természet iránt, mely 
nemcsak vivágtakadásának bájával, de ime 
novemberi borongásában, a különös árny­
képeket támasztó és fájdalmas zúgásoktól el­
telt hervadásában, kemény, daczos óriások­
ként feltorpanó gubanezos ágaktól koroná­
zott lombtalan törzseivel is bűvkörébe von, 
hódolatra és mély gondolatokra hangol.

Bosznaynak ez az őszi napáldozti 
képe a debreczeni öreg erdő valamelyik 
csöndes, felséges részletét dicsőíti meg. Ha 
városi képtárunk volna, micsoda kedvező 
alkalom volna ezt megszerezni.

Másik nagyobb festménye Bosznaynak 
(121 sz.) egy park részlet. Őszi időt, őszi 
hangulatot, magyarföldet, magyar lombot, 
magyar levegőt örökit ezen a vásznán is a 
mester, a kiben nagy a tehetség az őszi 
hervadás, borongás, az átmeneti színek ki­
fejezésére.

Vörös, rezesedé, fonyadt kocsányu le­
velüket már hullatják a vén fák, mint midőn 
a szárnya tört lepke utolsót libben, — és a 

' ko úsz 'gii, va-tag vi.-.ü tóba pedig árnyékát,
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A legkiválóbb tanárok és or 
vosoktól mint hathatós szer tüdőbetegeknél, légzőszervek hurutos
bajainál úgymint idillt bronchitis, szamárhurut k6umo*en 
lábbadozóknál influenza után jJS.ÍlS
szünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárak­
ban üvegenként 4.— kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg aianti czéggel legyen ellátva.

F. Hoffmann-La Roche A Co vegyészeti gyár Basel (Svájcz.)______
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terelnök jeboik rmg kedves sógora Sándor 
János oldaian, a szikesek ősi meuopolisá 
ban. S tő gondban a sok hivatalos koponya: 
vájjon nem e lesz valami baj ebből a láto­
gatásból ? Vájjon nem-e száll sóiét ború a 
kegyelmes ur homlokára, ha nem lesz valami 
túlságosan kedves és nyajas a fogadtatás. 
Mert nagy dolog ám, amikor egy vidéki 
várost a kegyelmes kormányelnök ur meg­
tisztel azzal, hogy saját személyében oda 
utazik és ott saját személyében beszédet 
mond . . . S ezért nagy a sürgés-forgás a 
helyi akarnokok közölt. A hivatalokban nem 
kell dolgozni senkinek: mert gondoskodni 
kell, hogy a nép, az istenadta nép ott le­
gyen majd annál a történelmi pilltma nál, 
amikor gróf Tisza István elmondja, hogy 
miért gázolt keresztül az alkotmányon; 
miért fojtotta el az ellenzék szavát és hogy 
miként akarja szolgálni Bécset. Magyarország 
évszázados fosztogatóját.

Persze óriási óvintézkedések is történ 
■ek a fogadtatáson, mert hiába, hátha :

„nem fajult még el a székely vér“ . . . 
és abból különböző bajok lehetnek. Ilyen 
óvintézkedés az is, amelyről egyik maros- 
vásárhelyi laptársunk ad hirt a követke­
zőkben :

„A Sándor János utcza kövei. A rend 
őrség, tekintettel arra, hogy Tisza István 
a Sándor János-utczán fog a zártkocsi 
bandérium élén lovagolni, elrendelte, hogy 
az utczán található összes köveket, vala­
mint két móriföld területéről is mind elta­
karítsák. Most 300 ember szedi a köveket. 
Hát mi lesz a kotlós tojással ?!“

Röviden : eltávolítanak a városról min 
den olyan szerszámot, amivel esetleg a jó 
nép kifejezést adhatna őszinte és igaz érzel­
meinek. Mert tudják jól, hogy a népnek 
nem kell a Tisza István ur szónoklata. Csak 
egy pár strébernek, akik igy akarnak érde­
meket szerezni maguknak a kormánynál, a 
mely — mint a hivatalos lapból naprói-napra 
olvashatjuk — mindenkinek meggyógyítja a 
gomblyuk-fájdalmait.

Mi óhajtjuk, kívánjuk, hogy ne essék 
bántódás Tisza Istvánon. De ha történne : 
hát nem keltene bennünk semmi különö 
sebb csodálkozást. Mert mi keresni valója 
van a minisz erelnöknek a nép közö t, mikor 
éppen a nópjogok elkobzásának belyogevel 
jutott kormányra ?

A politikai helyset.
Pénteken valamennyi párt érte­

kezletet tart. Politikai körökben nagy

várakozással néznek az 
elé s sokat várnak tőlük.

Különösen a szabadelvű párt ta­
nácskozása izgatja a fantáziákat. Azt 
hiszik, hogy Tisza István itt nagy be­
szédet fog mondani s a jövőről is le­
vonja a sürü fátyolt, ha nem is egé­
szen, legalább részben.

értekezletek Kripka Henrik ügyész. A tegnapi értekezle­
ten ott volt Móricz Pál cs. és kir. kamarás 
földbirtokos, Vájná Gábor, Gál Sándor, több 
nagyvá-adi intézet képv selője és számos 
részvényes. Az uj intézet 100,000 korona 
alaptőkével legközelebb megkezdi működéséi.

Megfagyott honvéd. Érdekes em­
ber dermedt holttestét találták meg a 
tóti puszta mellett. Egy hiányos öltö- 

A kormánypárt egyik minisztersé- zetü koldus ember feküdt a havas 
get viselt tagja azt mondotta tudósi- utón, akit valószínűleg a dermesztő 
tónknak: hideg pusztított el. A szerencsétlen

— Ezekben az időkben nincsenek öreg zsebeiben több Írást talállak, ami­
kizárva a meglepetések. Holnap este is bői megállapítható, hogy az öreg Ba­
lehet részünk benne . . . logh János 86 éves nyírbátori ember,

A meglepetés, állítólag, az lenne, aki mint közvitéz harczolt a 48-iki 
hogy nem jövő hét keddjére — a mint szabadságharezban s a szabadságharcz 
tervezték — hanem már most szom- után még tizenkét évig szolgálta a 
hatra hívnák össze a Házat. császárt. A nagy idők szerencsétlen

Az alkotmánytiprók kerületei. tanújáról nem tudják, hogyan jutott
Foijtatjuk az irtot arröl, l,ogT 111 az äT b->l41ra- 4f “"'fS

alkotmánytiprók szénája a kerületekből. : szomorú, hogy a nemzet hősei az áro
Dókas Ernő a sátoraljaújhelyi (Zemplén) szélén pusztulnak el. 

kerületben, ahol közvetlenül a választás előtt tenkei eeellemidéző. Valóságos
alakult meg a függetlenségi és 48-as párt, bucsujáró hely most Tenkón egy ház, a hol 
Búza Barna lapszerkesztővel szemben alig egy Krista Sándor nevű fiatal fiú lakik. A
60—70 szótöbbséggel győzött . . . Akkor 
pedig először ment tüzbe a 48-as zászló. 

Hieronymi Károly kereskedelemügyi mi-

szegóny suhancz dermegörcsben szenved s 
mikor az idegei lázadozni kezdenek, akkor 
a szegényt valósággal látnoki ihletsóg szálija

csodás árnyakat temetget az őszi nap, a 
borongós őszi nap, lelkűnknek szomoriiója.

De nemcsak a múlandóság, a bor vadas 
vörös színei tapadnak bűvös erővel a Bosz- 
nay ecsetjéhez; mert az üde zöld tavaszi, 
természetet is elevenen adja vissza Tisza 
dobi részlet (87 sz.) festményén.

Felemlítjük meg a mesternek a skócziai 
tájképsoiuzatát is. Az erdekes aczelszürkés 
szinü kis festmények tengeri részleteket 
mutatnak be; de a csinos képek (78, 79., 80.) 
nem am.y.ra az erejét, mint a sokoldalú 
ságat tanú i ják a mesternek; a ki Falu 
—kődben (161 sz.) festményén azt is meg­
mutatta, hogy mikent nem kel festeni . .. Ezt 
a lakó, fagyot, sza.maszinu, lapos teli képecs 
kél bízvást üithou hagyhatta vo.oa a mester. 
Ezen még foszlány sem igen látszik a 
Bosziit) e.ö., ig->z, jellegzetes művészeié 
bői; p dig vi kel u.-merni, ito.y Bcsznay 
Olyan n gy erővel re.idein- zi >, mely ennek a 
magyaitűid szépségéi ölj kit. j zöeu dicsőim 
debreczi ni mesterink nz alko.as.it kiemeli 
bármelyik elokeiőub ó ■ gazdag tariaton is.

Újabb Móricz Pál.

niszter Szatmári legutóbb csak 48 szavazat- meg s határtalan fanatizmussal jósol. Tég­
la! győzött Uray Gézával szemben, akit az napelőtt két tenkei napszámos Móez Vaszilij 
utolsó órában léptettek fel. Ha az eleven p^sa Antal látogatott el a fiúhoz. A fiút 
miniszter ilyen kis szavazattöbbséggel tudott megint utólérte a nagy pillanat s jósolta a 
csak bevergődni a parlamentbe, a bukott két jámbor napszámosnak, hegy nagy va- 
miniszter ott hiába kopogtat bizalomlevélért, gyonhoz fognak jutni, mert P. Orbán Péter 

WeÍ8Z Berthoid, az ösmert mandátum- tónkéi gazda rétjén van egy körtefa annak 
árendás lmecs Ernővel szemben csak úgy tövében 5 — 6 zsák pénz van, a melyet nekik 
tudott győzni, hogy az uiolsó pillanatban gyp m._ gic-lni. Ki ment a két napszámos 
falléptetett ellenzéki jelöltről 3 talu széke y nagy bizakodással kincset keresni. A réten 
nem tudott és 120 góbé a régi székely ^vő nagy körieia tövében a csontra fagyott 
becsületre szavazott. De hát a régi székely főidőén egy nap és egy éjszaka folytoosan 
becsület csak volt, arra nem adott semmit áslak s az eredmény az I tt, hogy tövéből 
Weisz Berthoid mandátumárendás. kiásták P. Orbán Peter szép nagy körtefá-

Nenmann Ármin az ország legkisebb ját. Öss/.efagyva kerültek s hogy szomséd- 
váiasztókerüleiét Bereczk városát képviseli. jaik gúnyos kaczagá?át kikerüljek, azóta ki 
E kerületi ek 163 választó polgára van, te- aem mozdulnak szooaikból. A szellemidéző 
hát csak 77 embertől kell kiávendálni a fjut pedig azzal fenyegetik, hogy agyon- 
bizalomlevelet. ütik. Mert az, hogy nem találtak kincset

Serényi Béla gróf kereskedelemügyi az nem fáj nekik, de hogy az egész község 
államtitkár a dédesi (Borsod) kerti elben rajtuk mulat, azt szörnyűségesen sérelmesnek 
hallatlan visszaélések árán 5 szóval győzött találják.
a 48 as dr. Hebrony Józseffel szemben, aki- , ,,
nek pártja kervénynyel támadta meg e 
szennyielen“ bizalomleve et. A vizsgálat 

már esztendeje tart és ki tudja, meddig 
tart még, hiszen a vén asszonyokat és cse | 
csemőket még nem hallgatta ki a kiküldött' 
pártatlan táblabiró, aki oly körültekintéssel

?au az
— Deeeember 8. —

Egy *sóp barna leány története.
Egy szeíP barna leány mögött csukódott be 

jár el, hogy az a magyar igazságszolgáltatás tegnap a nagyváradi kirá.yi ügyészség ka- 
tőrlénetébeu páratlan. fuJa- Eleinek hívjak és kesztros
___________ leány. Pár nappal ezeiött belekeveredett va-

. " lami lopási ügybe s a körülmények annyira
VánüeeVÖDSl és YluéE6. ellene vallottak, hogy letartóztatása szüksé- 

_ gessó vált. Lebet, hogy bűnös, de legutóbbi
Halduvármegve független és igaz szereplésével alaposan felkeltette maga ellen

érzésű meffvebizottsáffi tasiait e helven a 8ianut- A rendőrség kiváncsi volt a szép erzesu mcgyebíZöttsdg1 tagjait e neiyen íiatül nö előéletére s kutatás közben érdekes
is felhívjuk, hogy a deczember 15-diki dolgoknak jött nyomára. A nagyváradi ügyósz-
vjtrmegyegyülésen pontos időben meg-. ség foglya egy Hubuy nova vagyonos állami
jelenjenek s a gróf Tisza István mi- tisztviselő felesége volt még ezelőtt egy fél
niszterelnök ellen beadott bizalmatlan- esendővel is. Az asszony három évi házas-
f‘*i MiUiny letárgyalásáig a köigytt- to«'“/lwmW
ICai teremben tartózkodjanak. ikaszirnő egyik felvidéki városban egy közös*

Uj takarékpénstár B. Újfaluban, hadseregbeli hadnagygyal folytatott szerelmi 
Uj penzi nézet alakításává, adja újabb tanú- viszonyt. A szerelmi viszony a hadnagyra 
je ét sz p fejlődnének Borettyó-Ujlalu. Az szomorú következményekkel járt. Teljesen 
uj inte/et a Mezőgazdasági Takarékpénztár, elzöllött, adósságokat csinált, végűi hivatalos 
a meiyuek tegnap volt az alakulást meg- pénzbez^nyult, úgy, hogy rangját elvesztette 
eiőzö ertekezlete u város és a járás számos s katonai fogházba lelt, internálva. Az asz- 
lekintélyes polgárának jelenlétében. Az uj szonyt ez az esőt egy kicsit megdöbbentette, 
intézetnek előreláthatólag des Echerolles de ezután som tort vissza férjéhez. Rónai 
Kruspér Sándor az elnőkigazgatója, dr. nevet vette fel s ez alatt a név alatt bejárta 
Reichenberger Fülőp a vezérigazgató, dr. Magyarország nagyobb városait s mindeaün-
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nen valami botrány után tűnt el. így került 
Nagyváradra, a hol jól induló karrierjét az 
ismert lopás esete megzavarta. Most az 
ügyészség foglya s a vizsgálat befejezéséig 
az is marad. A nő erősen hangoztatja ártat­
lanságát s azt mondja, hogy egy szerencsét 
len tévedés áldozata. Hogy védekezésének 
van-e valami alapja, azt Nizsalovszky vizs 
gálóbiró fogja kifürkészni.

A düvad Egy erdélyi faluban 
kiadta a járási szolgabiró a rendele­
tet, hogy a falu népe, ahol éri, pusz­
títsa a duvadat. A község olábjai 
másnap küldöttséget menesztettek a 
szolgabiró nyakára. Azt mondták a 
deputátusok, hogy a duvad tiltakozik 
a pusztítás ellen. Nem engedi magát 
elpusztítani.

— Hát persze, hogy nem hagyja 
magát! De azért pusztítsátok, ahol 
éritek 1

Csóválták a fejüket az oláhok.
— Kiabál, — mondták. — Pa­

naszra akar menni.
— A duvad ?
— Igen. A Weisz Duvad ... a 

korcsmáros . . .

— Mentsen meg I Üldöznek! Meg 
akarnak ölni! Ne engedjen, ne hagyjon!

A lezuhanás következtében fél kezén, 
a tenyerén megsérült és balesipő csontját 
eltörte. Nincs kizárva, hogy agyrázkódást 
szenvedett. Állapota igen súlyos.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 80. Bérlet 60-ik szám (C) 
Debreezen, pénteken, 1904. évi decz. 9-én

Lolli ezredesei.
Énekes bohózat. 2 felvonásban. Irta : Ru­
dyard Stone. Fordította : Faragó Jenő. A 

dalok versszövegét irta : Mérei Adolf. 
Személyek : Dom Dawentry, piskóta gyáros — 

Faragó Ödön. Harriet, a felesége — Havasi Szidi, 
John Diekson, szabó — Krémer Jenő. Kitty, a fele­
gége — Krémemé Lili. Ramajanah, namlakaih rájah 

Iványi Antal. Lotti, nemzetközi diseuee, chanteuse 
danseuse, excentrique és színésznő — Rózsa Lili, 
Bariéi, egy »tarka színpad« igazgatója — Sebestyén 
Géza stb.

Holnap, szombaton, 
bérlet 61-ik szám

deezember hó 10-én, 
„A" — másodszor :

Egy asszony rémlátásai.
(A szellemek áldozata.]

[Deczember 8.]
Barthos Lajos vámhivatali tisztviselő 

Budapestről vette feleségül Báni Jolánt.
Nemrég Fiúméba helyezték át Barthost, 

ahol a felesége idegbaja napvól-napra súlyos 
bodolt.

Tegnap fokozott mértékben lépett fői 
a betegség.

A férje cstittgata, hogy nyugodjék meg 
nem lesz többé beteg, mert az orvosság 
használni fog. De az asszony nem birt sza­
badulni a beteges izgalmaktól. Fekete ru­
hába öltözött alakokat vélt látni a szobá­
ban, akik érte jöttek. Görcsösen kapasz 
kodott az ágyba, hideg verejték gyöngyö­
zött ki a homlokán és rettegve nyöszö­
rögte :

— Már itt vannak i Eljöttek értem ! 
Elvisznek ! Látod ? — Ott! 0 t ! . . .

Nagynehezon birt» csak rá a férje, 
hogy nyugodjék meg : nincsen senki a szo­
bában.

Négy óra volt, mikor hirtelen kiugrott, 
az ágyból. Magára kapta a házi köntöst és 
kisietett a szobából.

— Kimegyek — mondta az urának. 
— Rosszul érzem magara.

A férje rosszat sejtve utána ment. A 
konyhába azonban már nem juthatott be. 
mert azt felesége belülről magára csukta. 
A következő pillanatban az udvarra eső 
falon sötét árnyat látott letűnni. Röglön 
sejtette, hogy a felesége vethette le magát 
az ablakból.

Az udvarra érvu fájdalmasan nyöszö­
rögve, a földön fetrengve találták a szeren­
csétlen asszonyt. Kezében egy harmadfél 
méter hosszú kötelet szorított. Ebből meg' 
tudták, hogy az asszony kötélén ereszkedett 
le a negyedik emeletről. A konyhaablakhoz 
erősítette a ruhaszárító vékony kötelet a 
azon igyekezett menekülni, az őt üldöző 
vélt szellemek elől. A kötél nem volt bősz 
szabb 7 méternél. Alig kúszott azonban 4 
métert, a gyönge kötél elszakadt és a sze­
gény asszony lezuhant a magasból.

Az esetről azonnal értesítették a rend­
őrséget. Mikor a rendőr odaért az Adria 
palota mellett levő Zmajics-ház udvarára, 
Barthosné fölvetette a fejét és kezeit össze­
kulcsolva, fuldokolva esdekelt:

Heidelberg! diákélet.
Színmű 5 felvonásban.

Műsor: Vasárnap délután, bdrletszünetben. 
félhelyárakkal — Náni. Népszínmű. — Vasárnap 
este bérletszünetben (először) — Áldozati bárány. 
Bohózat.

Előkészületben : Emigráns, János vitéz, 
Gábor diák, Boldogság.

A kis alamuszi. Bokor József eleven 
meséjü, lüktető zenéjü operettje zajlott le az 
este kiváló előadásban, állandó jókedv mel­
lett. Rózsa Lili (Renard) a rászabott kis ala­
muszi hancúrozó szerepébe beletalálta magát 
s fáradatlan jókedvvel vitte diadalra űérvét. 
Kór, hogy hangja mögötte marad játékának. 
Ebben Sngár Aranka győzte vele a versenyt. 
Elemében volt. Tvánvi (Tom), Krémer (Mac 
Donald) és Fsrngó (Rettenetes), a ki minden 
szerepéből tud valamit csinálni.

Kemechey Jenő színmüve, a mai
Írógárda egyik izzó lelkű, legigazahb 
tehetségű és legmagvarosabb lelkű 
írója Kemechev Jenő „Az emigráns" 
czimü müvével megérdemelt zajos si­
kert aratott a nemzeti színház színpa­
dán. A darab előadási jogát most 
megszerezte Makó igazgató és az érdek- 
feszitö jeles színmű a jövő hét vasár­
napján kerül b«mutatóra a dehreczeni 
színpadon. A darab czimszeropét Se­
bestyén Géza játsza. s vele együtt 
részt vesz a bemutatón az egész drá­
mai személyzet.

Egyházak és iskolák.
A debreoeenl kerületi tanári

kör a kollégium kis tanácstermében f. hó 
10 én, szombaton d. u. 4 órakor gyűlést 
tart. A gyűlésen dr. Bessenyey Lajos h.- 
böszörményi tanár „A görög nyelv mai ta­
nításáról“ olvas fel.

G&sd&iági ismétlő iskola. A vá­
rosi tanács még a múlt évben elhatározta, 
hogy Debrecenben gazdasági ismétlő isko- 
1 t létesít. Az iskola felállításának munká­
latai már folyamatban vannak és az isko'a 
a tavaszszal meg is nyílik. Az iskola tanára,

.

,

Juhász József bemutatta az iskola munká­
latainak tervezetét. A tanács a tervezetet 
helyeslőleg tudomásul vette és hasonczólból 
kiadta a községi iskolaszéknek, egyben in­
tézkedett, hogy az iskola ezóljaira szükséges 
pénzt a számvevői hivatal utalványozza ki 
Juhász Józsefnek.

UJDONSAfiOK.
log és pénzügyi bizottsági ülés.

Ma pénteken délután 3 órakor a vá­
rosháza tanácstermében tart ülést a jog 
és pénzügyi bizottság, amelynek tárgyai a 
kővetkezők :

1. Gyámpénztári pénzkezelési és köl­
csönzési szabályzat javaslat.

2 Főszámvevőnek jelentése, a Dégen- 
feldrtéri óvoda áthelyezésével kapcsolatos 
telekszerzés tárgyában.

3. Ugyan annak jelentése a Kossuth- 
utczai toronyóra számlapjainak újból feste- 
tési költsége tárgyában.

4. A zárt sertósvásár bere dezési költ­
ségeinek 25000 koronának honnan leendő 
fedezése.

5. Az Eötvös-alap segély iránti kér­
vénye.

6. A tiszán inneni ev. ref. egyház ke­
rület és a sárospataki főiskolának segély- 
adomány iránti kérvénye.

7. Fenyes György és társainak a régi 
téglavető telep megvételére tett ajánlata.

8. A magyar védő egyesületnek meg­
keresése az egyesületbe belépés és „Vidéki 
fiók“ alakítása iránt.

9. Csőke Pálnénak segély iránti kér­
vénye.

10. A guti magfák kihasználási határ­
idejének meghosszabbítása iránti kérelemre 
vonatkozó erdőmesteri jelentés.

11. Győr városnak megkeresése az 
általános jövedelmi pótadóról szóló 1883. 
XLVI. t. ez. 13 § ának a városok által fel­
vett, — de bekebelezve nem levő kölcsönök 
kamataira leendő kiterjesztése iránti felira­
tainak támogatása iránt.

12 Szepesvármegye közönségének a 
kormányhoz az alkoholizmus megakadályo­
zására irányuló mozgalom támogatása vé­
gett intézett felirata.

13. Győr városnak a házbéradó álta­
lánosítása s a községi adónak minden köz­
ségi lakos és birtokra egyaránt kiterjesztése 
végeit a pénzügyminiszterhez intézett fel­
irata.

14. Misko'cz városnak a katonai át­
vonulási bsszállásolási és előfogatozási di­
jak rendezése tárgyában Belügyminiszter úr­
hoz intézett felirata.

15 Sz bolc vármegyének felirata a 
katonaságnak tűzoltói teendőkre felhaszaál- 
hatása iránt.

16. Jasznagykun Szo’nok vármegyének 
felirata a körorvo ok nyugdíj n ézményének 
rendezése és szervezése iránt

17 Tulnavánnegynek felirata a szerb 
keresk' dehni szerződés felmondása tárgyában.

18. Egyéb netán sürgős folyó ügyek.

Popper Alajos jubileuma.
— A 80 éves orvos. —

Megemlékeztünk lapunk tegnapi 
számában az ősz Popper doktor fél­
százados jubileumáról. A kiváló orvos 
egész atyafisága összegyűlt az ország 
minden részéből a család ünnepelt 
fejének tiszteletére. De elárasztották 
szerencsekivánatukka', virágokkal az 
ismerősök is, mondhatni : az egész 
város. A budapesti egyetem leküldte 
szerdán az Orvos-szövetséghez a disz*

y ’ ** *. • N s
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oklevelet, az egyetemi tanács nevében 
pedig Demkó György rektor a kővet­
kező levelet intézte Popper Alajoshoz:

„Igen tisztelt Doktor Ur!
Orvos tudorrá avatásának félszázados 

évfordulója alkalmából az Egyetemi Tanács 
ö zinte jókivánatait tolmácsolom.

Adja a Mindenható, hogy igen tisztelt 
Doktor ur a magyar közegészségügy hasz 
nára még számos óven át friss evőben és 
egészségben munkálkodhasson.

Hazafias üdvözlettel
Budapesten, 1904. deczember 5.

Demkó s. k. 
rektor.“

Üdvözlő levél távirat, érkezett 
még számos egyesülettől és temérdek 
magán embertől. Érdekes egy öreg 
miskolczi ember megemlékezése, aki 
felemlítette levelében, hogy 1847-ben 
Popperrel együtt kocsizott fel Miskolcz- 
ról Budapestre.

Hnszárhadnagyból matróz.
[Az Ujfalussy Sándor pályafutása]

Debreczenben is jól ösmert, szeretett 
ifjú ember érdekes pályafutásáról érkezik 
hir a tengertjáró orosz hadihajóról ; a kinek 
fényes rokonsága van. Ugyanis Hullból, ahol 
nemrég az orosz hajóraj világraszóló kon­
fliktusa történt, rendkívül érdekes levél ér­
kezett Nagyváradra. Aki irta, nehány óv élőt1 
a körösparti város lakója volt s ma mint a 
balti flotta matróza hajózik a sárga vizek 
felé. Ujfalussy Sándorra sokan emlékeznek 
még. Az elegáns fiatal ember híres sza­
bolcsi gentry család ivadéka, a pénzügy 
igazgatóság szerény tisztviselője volt, mi­
után huszárhadnagyi rangjáról leköszönt 
Huszár korában egy párbaja révén, amit két 
önkéntessel vívott, az egész ország emle­
gette a nevét, s később Nagyváradon is 
volt egy véres párbaja, amelyről ann«k ide­
jén sokat beszéltek. A kalandos természetű 
fiatal embernek a szürke hivatali miliőben 
nem volt maradása. Nagy tervei voltak s 
nem hagyta nyugton a vágy, hogy Ameri 
kába vitorlázzon. Az oczeánokon túl kereste 
a jövőjét, mint kitűnő hegedűs egy fiatal 
nagyváradi jogászszal, aki kitűnő czimba- 
lommüvész, kelt a nagy útra négy évvel 
ezelőtt.

Azóta Amerika földjén sok viszontag­
sággal küzdve kereste a boldogulást ; de 
ugylátszik nem találta meg. Egy régi barát­
jához Hullból még október 30-iki kelettel 
intézett levelében azt irja, hogy besoroztatta 
magát a czár katonájának s az a vágya, 
hogy a keletázsiai harcztéren szerezzen di­
csőséget, vagy hősképpen haljon meg a 
harczban.

— Inkább a sárga d h -> b'ii
muzsikáljanak a fűlöm! e i 1 • i ■
— mint az otthonvalo h; .

Resdesztvenszky balti flottjával mmt 
egyszerű matróz, vagy mint ő irja Kriegsz 
Marine vonul a nagy háború szintere felé, 
s boldoggá teszi az a tudat, hogy érdeme­
ket szerezhet a harcztéren. Levelében emlí­
tést tesz a flotta világhíres hulli merényle­
téről is, amelyről azt mondja csupán, hogy 
nem úgy történt, ahogyan megírták. Ujfa­
lussy Sándor most már közel jár a czélja 
felé s kíváncsian várjuk, milyen sors éri a 
bátor magyar embert ott a messze, messze 
háború ttizében ?

— Seistina Lajos — magyar 
nemes. A hivatalos lap csütörtöki száma 
közli, hogy a király Sesztina Lajos debre 
c^eni vasnagykereskedőnek és törvényes utó­
dainak a közügyek és a közgazdaság terén 
szerzett érdemei elismeréséül a magyar ne 
mességet díjmentesen adományozta. A ki­
rályi kitüntetés városunk egyik érdemes pol­
gárát érte, aki már félszázadot meghaladó 
idő óla az egyik első kereskedője Debre- 
czennek.

— Változások a rendőrségnél.
Mint értesülünk, a rendőrkapitányá kinevezett 
Jeney Miklós, aki 14 hónap óta vezeti a 
bűnügyi osztályt, január 1-én a II. kerületi 
kapitányság vezetését veszi át, mig a bűn­
ügyi osztály élére dr. Boldizsár Kálmán 
tb. tanácsos, főkapitányhelyettes kerül.

— Fegyelmi Szentpály dr. ellen.
Az újvilágba kivándorolt Szentpály 
Béni kerületi orvos New-Yorkból kér­
vényt intézett a polgármesterhez, a 
melyben újabb 6 havi szabadságot kér. 
A tanács, miután a közgyűlés már a 
múltkor kért három havi szabadság- 
időt sem engedélyezte, most már in­
tézkedni fog, hogy fegyelmi vizsgálat 
indittassék Szentpály ellen és elmoz- 
dittassék állásától.

— As fisletek réme. Valósággal 
réme volt az üzleteknek Paulies Béla csa­
vargó, aki betörésért már két és fél évi 
börtönt is ült. A kitiltás daczára is vissza­
tért és a Lindenfeld Jenő boltja elé kitett 
zsákot 39 kiló lencsével, Lusztig Mór boltja 
elől pedig 10 darab seprőt lopott el. A ká­
rosok feljelentésére kinyomozták és bekí­
sérték. A seprőket már ekkor potom áron el 
is adta Hajnal Péter szatócsnak, akitől a 
rendőrség a lopott portékát elkobozta.

— Hanyag bizottsági tagok, a
szegény ügyi bizottság tagjairól van szó, 
akik a szegényügyi bizottság üléseire 
csak sátoros ünnepkor járogatnak, 
pedig fontos ügyek várnának elintézést. 
Sokszor a teljes részvétlenség miatt 
ülést sem lehet tartani. A tanács fel 
fogja hívni a bizottság tagjait köteles­
ségük pontosabb teljesítésére és ha ez 
sem használ, jelentést tesz róla a köz­
gyűlésnek. íme, a közügyek iránt ily 
nagy a buzgóság és lelkesedés Deb­
recenben !

— Karácsonyi iparki állítás. Az
iparosok karácsonya igán érdekes és szép 
lesz. A kiállítandó tárgyak java része már 
beérkezett és mindegyik tárgy iparosaink 
szakavatottságát és jóizlését dicséri. A kiál 
it s rend zésé' már megkezdték. Lasz ott 

s ni • in g több vásárolni való.
Ha.alozáe. Gyaszlap lúd 'ja ve­

lünk a Fazekas család gy szut. Fazekas 
Gyöngyike hunyt el 5 éves korában rövid 
szenvedés után. Ma délután 2 órakor fogják 
temetni.

— Hangverseny az Ábrányi-szobor
alapra. A zeneköltöket kevés helyen 
értik meg és kevés helyen méltányol­
ják. A művészet iránt nem nagyon ér­
deklődő Debreczenben jelenleg dicséret- 
rernéltó kivételként meglehetős lelkese­
dést láttunk Ábrányinak, a magyar zene

egyik legtehetségesebb mesterének ün­
neplésénél. Debreczené az elsőség 
Ábrányi művészetének megbecsülésé­
ben. Az Ábrányi szobor alapra ez volt 
az első hangverseny a vidéken. Előkelő, 
de kevés közönség élvezte végig az 
egyesült dalegyletek és zenede nagy 
hangversenyét, melynek gazdag műsora 
valóban művészi volt és rendkívül ked­
ves hutást keltett, De nem is csoda, 
Debreczen legkiválóbb zenekedvelői, 
poétikus lelkű urleányok ragyogtatták 
azon fényes tehetségüket, hogy méltó 
ünnepet szenteljenek Lavotta, Erkel és 
Liszt hírneves tanítványának. Az egye­
sült dalárdák szép dalai kíséretében 
Fábián Margit virtuóz hegedüjátéka, 
Szűcs Margit gyönyörű szavalata és 
Bognár Matild elragadó éneke voltak a 
hangverseny fénypontjai. A közönség­
nek elejétől végig pompás műélvezet­
ben volt része. A hangversenyt táncz 
követte.

—Gyermekleányból anya. Még el
se hányta a „gyermek czipőit V. Mariska 14 
esztendős árvaleány és rövid idő múlva 
anyává lesz ő is. A gólya erősen kelepelget 
a nevelő szülei házán. A tapasztalatlan, ár­
tatlan gyermek tudatlanságával B. K. nevű 
fiatal ember élt vissza, ellene a feljelentést az 
árvalány nevelő szülői megtették. A gyermek­
anya állapotát az orvosi bizonyítvány iga­
zolja. A szegényke mosolyogva nézett körül 
a hivatalokba és ártatlan őszinteséggel mondta 
el a szomorú valóságot.

— Szökött suhanox. A debreczeni 
rendőrséget táviratban értesítették Nyíregy­
házáról, hogy Brezina János nevű auhancz 
az apjától 30 korona készpénzt és két gyű­
rűt lopván megszökött és útját Debreczen 
felé vette. A rendőrség mihamar kinyomozta 
a fiút, akit az esti vonattal visszakiaértek 
Nyíregyházára. A gyűrűk és a pénz java 
része még nála volt.

— Éljen a kormány czimü hirees- 
kéjében a következőket irja Szabadság 
laptársunk dicső korunk ifjúságáról:

Tegnap este a Bika kávéházban né­
hány főiskolai ifjú mulatott egy asztalnál, 
Köztük volt Kiss Áron ref. püspök Pali 
nevű fia is, Mikor már néhány palaczk 
jó bikavér tartalmával megbarátkoztak az 
ifjak áttértek a politizálásra és végig él­
tették a szövetkezett ellenzék minden 
tagját. Kiss Pali ül magába inélyedve és 
nem koczint.

— Hűt te pajtás, mért nem koczin- 
tasz, mikor Bakonyi Samut éltetjük?

— Mert én testóstül lelkestől kormány- 
párti vagyok ! felel a fiatal Kiss.

— Ugyan ne beszólj kedves komám 
— szól egy papi mellényt viselő bajusz- 
tülan fiatalember — te csak azért vagy 
kormánypárti, mert a püspök fia vagy 
és Tisza Pista nagy református egyház 
íórfi.

— Dehogy azért. Én meggyőződésből 
vagyok kormánypárti.

— Hát lói van, én jó barátod vagyok, 
de dühös 48-as maradok.

— Helyes, de akkor menj el az asz­
taltól; mert itt csak kormánypártinak van 
helye.

— Addig nem megyek, mig le nem 
szavazunk.

Már megkezdődött a karácsonyi vásár a Gerő áruházában. Az 
összes töli férfi- és gyermek ruhák mélyen le- 
szállitott árban eladatnak.

DEBRECZEN, Piaca ntcza 47. sz. a Dreher sörcsarnok kapája mellett (az „Emke“ kávéházzal szemben.)
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Valamennyien avavaznak és a papi 
mellónyes ifjú egyedül marad elvével, 
leszavazták.

— Éljen a kormány ! É<jen Tisza Pista !
Borban az igazság !
— Életmentő őrmester. A király 

Szilágyi Zoltán, a debreczeni állami mén 
telep őrmesternek, egy nőnek a vizbefu’ástól 
saját élete veszélyeztetésével véghezvitt 
megmentése elismeréséül a koronás ezüst 
érdemkeresztet adományozta.

— Ha a bakter alszik. A váradi 
Friss Újságnak érkezett ez a levél Belé- 
nyesből:

„Tekintetes Friss Újság csinálónak
Váradon.

tekintetes úr mán 8 esztendeje szógá- 
lom a városom de még ijen nagy kár nem 
írt sosem, bakter vagytok és az íccaka egy 
kicsit le ültem hát mert a másik íccaka la- 
koda ómba vótim hát elfáradtam, mikor pe­
diglen észre vettem valaki le lopta a bun­
dámat. tekintetes ur csókolom kézit tesik 
meg irai az újságjába hogy a ki el vile 
agya visza mert hideg van.

én Miber Juon bakter 
Belényes.“

— Alföldy Károly táncziskolájában 
a második tanfolyam decz. hó 12-én kez­
dődik. Beiratásokat elfogad lakásán, Péter 
fia-u. 2. ez.

— Ne vegyen naptárt senki, mert 
ingyen kapja a „Debreczeni Független 
Újság“ 320 oldalra terjedő czimtárral 
ellátott képes naptárát mindenki, ki 
lapunkra előfizet. A naptárt az újon 
nan belépő előfizetők is megkapják 
Előfizetési ár : helyben 1 korona, vi­
dékre 1 korona 50 fillér 1 hóra. A 
Debreczeni Független Újság naptára 
deczember 15 én jelenik meg.

x Megkezdődött a nagy kará­
csonyi vásár Mentze Henrik újdon­
ságok áruházában, hol ajándék tárgyak 
és gyermekjátékok igen olcsón és szabott 
árak mellett beszerezhetők.

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávéházban. Napról napra fokozottabb 
látogatottságnak örvendő, pompásan beren­
dezett Magyar Király kávóházban ma este 
Kiss Béla teljes zenekarával hangversenyt 
tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás 
ról az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészeti os fényképnagyitási műterme Piaez- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

Egyesületek.
Tea-estély és sétahangverseny.

Mint már hirül adtuk, jövő vasárnap 
e hó 11-én esteli 5—7 ói a között fog 
rendeztetni a helybeli szent-Erzsébet- 
egyesület részéről. A rendező bizottság 
ma e tárgyban tartja utolsó ülését, 
melyben a végleges és részletes meg­
állapodások történnek. Mint halljuk, 
ezen első teaestélyen a házi asszonyt 
tisztségét betölteni szíveskednek : V. 
Szabó Jánosné elnök, Csanak József»é 
és Wolafka Antalné alelnökök, Baróthy 
Béláné, Bartók Ágostonné, Dumbrava 
Lászlóné, Forgácb Károlyné, Hutiray 
Béláné, dr. Irinyi Istvánné, Miskolczy

Lajosné, Latinovits Mihályné, Naszády 
Ivánné, Perczel Démesné, Potorán Ist­
vánné, Szögyényi Jánosné, dr. Szüts 
Miklósné, Vidovits Menyhértné urhöl- 
gyek választmányi tagok, kik mellett 
egy egész kis tábor fiatal szép leány 
fog szorgalmatoskodni a pontos kiszol­
gálás iránt. Már jeleztük, hogy a be­
lépti dij a teával együtt csak 1 korona.

Meghívás. Az „István“ gőzmalom 
szegényebb sorsú munkások gyermekeinek a 
jótékonyság folytán beszerzett téli ruházata 
a kör Kétmalom-utcza 7. sz. a. helyiségé 
ben 1904. deczember 11-én, azaz vasárnap 
d. u. 3 órakor a bizottság által osztatnak 
ki, mely alkalommal mindazok a nemes 
szivü adakozók, kik a nevezett jótékonyság­
hoz hozzájárulni szívesek voltak, a fent jel­
zett időre tisztelettel msghivatnak. A bizottság.

Elszámolás. A Bickur Chólim deb 
veczeni betegsegélyző egylet által folyó hó 
4-én rendezett halestélye alkalmából a kö­
vetkező feliilfizetések folytak be az egylet 
pénztára javára : Molnár József, Boczán Fe- 
rencz 10—10 korona, Emerich Arnold, Ro 
senberg Simon, Reichmann Ármin, Rosinger 
Lajos, Hartstein Péter, Rosenfeld Salamon, 
dr. Rózsa Mór, Rózsa Lutjns, ifj. Schwarcz 
Vilmos, Erős Jakab. dr. Bakonyi Samu 
Feldmann Gyula 5—5 kor. Aufricht Alajos 
és Vilmos, Mihulovits Jenő, Grósz Nagy Fe- 
rencz, Boros Mihály, Túrái Farkas, Knőpfler 
Simon, ifj. Fülöp Ignácz, N. N. 4—4 kor. 
Dr. Wolafka Nándor, Keiner Adolf, Schwei­
tzer József, Hajnal Sámuel, dr. Fejér Ferencz, 
Hauer Bertalan, Nagy Jakab, Fried Emil, 
Muraközy László. Lusztig Dezső, ifj. Widdei- 
Sámuel, Klein Lajos, Glück Hermann fake­
reskedő 3—3 korona. Kohn Lipót, Holländer 
A. Geiger Simon, dr. Gutfreund SámunI, 
Rosenberg Adolf, Lusztig Károly, Spira Fe­
renc?, Hochfelder Jakab, Csengeri Ferencz, 
Lukács Vilmos, Hartstein József, Liehtshein 
Mózes, dr. Balázs Bertalan, Nasch József, 
Bernfeld Sámuel, Frank Rezső, Kandói Fe­
rencz, Hirschfeld Ármin, Fischer Vilmos, 
Wiener Adolf, Kaufmann Mayer. Polgár Zsig- 
mofid, Darvas Izidor, Áron Miksa, Gerstner 
Kálmán, Ormódy Lajos, Drucker Mór, Wein­
stein Jakab, Kenyeres Károly, Winkler Már­
ton, Debreczeni Jenő, Szántó Győző, Tóth 
Béla, Fáik Lajos, Glück Béla, Tafler Ignácz, 
Schwarcz Henrik, Schwartz Fülöp, Vízvári 
Ignácz, Ranunkel H. és fia, Nussbaum Mayer, 
Liedermail Hermann, Fisch Testvérek, dr. 
Engel Ignácz, Révész Zsigmond, dr. Kardos 
Samu, Goldberger Dávid, Pétorfy Benő, 
Glück Hermann, Preisler Mór, Neumann Li­
pót, Gleich N. 2—2 kor, N. N. Róth A. Kál- 
nai L. Grünberger Ignácz, Weisz N., Boros 
Izidor, Aszódy Márton, Adler Simon, Spitz 
Eerencz, Rosenfeld Móritz, Kellner D., Fo­
géi Izidor, Silberer Ede, Rosenfeld Mór, 
Rózsa Ignácz, Balog Dávid, Ullmann Sala­
mon, Ungár Albert, Fischer Adolf, Brünn 
Zsigmond, Békés Emil, S. N„ dr. B. P., 
Gerendái Márton, Pogány Ármin, Weiszon- 
berg A., Klein Mihály, Rosner Márton, 
Kaufmann Leopold, Fohn Ede, Havas Dá­
vid, Vági László, Fohn Dezső H. Böször­
mény, Klein Sámuel 1—1 kor. Kupferstein 
Herman 40 fillér. Fogadják a names szivü 
adakozók az egylet nevében iegforóbb kö- 
szönetünk nyilvánítását. A választmány.

A debreoxeni jótékony nőegylet 
f. hó. hó 10 ikon, délután 3 órakor a nő- 
ipariskola nagytermében tartandó választ­
mányi ülésre. Tárgy : A városi népkonyha 
ügye. A választ aá'y megjelenését kéri. Deb- 
reczen, 1904. deczember 7. Az elnökség.

TÁVIRATOK.
Tiltakozó népgyillések.

Székesíejérvár, deczember 8, Az 
ősi koronázó város ma tartotta tilta­
kozó népgyülését, amelyen megjelent 
a város képviselője, Zichy Jenő gróf, 
Zichy Aladár gróf, Bariba Miklós, Ug­
rón Gábor, Koller Tivadar és Horváth 
Gyula képviselők kíséretében. Nagy 
Ignácz dr. megnyitója után beszélt 
Zichy Jenő, utána Bariba Miklós és 
Ugrón Gábor. Végül elfogadták a til­
takozó határozati javaslatot.

IglÓ, deczember 8. Ma reggel ér­
keztek meg gróf Apponyi Albert, Bánffy 
Dezső báró, Hammersberg Jenő, Nősz 
Gyula, Samassa János, Ztneskál Zol­
tán képviselők kíséretében. A népgyü- 
lésen Nősz Gyula, Binffy, majd Ap­
ponyi beszéltek. A képviselők, az egye­
sült ellenzék nevében megkoszorúzták 
a honvédszobrot, ahol a diákság és a 
polgárság hazafias dalokat énekelt. A 
szobornál Apponyi gyönyörű beszédet 
mondott.

LŐCSe, november 8. Ma délután 
Apponyi és Bánffy Iglóről érkeztek meg 
több képviselő társaságában. A vasúttól 
a bevonulás valóságos diadalmenet 
volt. A népgyülésen Nősz, Bánffy és 
Apponyi beszéltek nagy hatással. Este 
a társaság tiszteletére diszlakomát ren­
deztek. A honvédszobrot itt is megko­
szorúzták.

Szombathely, deczember 8. Az 
egyesült ellenzék mai népgyülésén részt 
vettek Saághy Gyula, Günther Antal, 
Buzáth Ferencz, Eitner Zdgmond, Ko­
vács Pál és Förster Ottó. A népgyülés 
után megalakult az egyesült vasvár­
megyei ellenzéki szövetség. A népgyü­
lés Széli Kálmán eljárását helyeselte.

Tisza to ább halad.
Budapest, deczember 8. A 150 

tagú szolnoki küldöttség, java része 
állami tisztviselő, -na délután 4 órakor 
tisztelgett Tisza Istvánnál, aki az üd­
vözlésre adott válaszában kijelentette,
hogy minden akadály daczára is tovább 
fog haladni megkezdett utján és ter­
vét keresztül viszi.

Tisza és a kamarilla.
Budapest, deczember 8. Nagy fel­

tűnést keltett a „Magyarország“ ma 
esti számának azon hire, amelyben 
Tisza egyik benfentesének kikoty- 
tyantott nyilatkozatáról tesz említést. 
Az illető, akit a lap nem nevez meg, 
állítólag a következő nyilatkozatot tette 
volna :

— Tisza nem fog lemondani. 
Előbb mondatja le a kamarilla Fe­
rencz Józsefet. Tisza a királynál is 
erősebben áll és ha a király nem 
tartana ki mellette, agy járna, mint 
az elődje . . .

Az egész fővárosban lázas az iz­
galom. Mindenki találgatja : ki lehet 
az a lebunkózni való gazember, aki 
ilyeneket merészel mondani 1

• 1
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Eörber a bukás szélén.
BéOS, deczember 8. Körber állása 

válságos. Schönburg herczeg, a ház­
szabályt módosító indítványt a kormány 
tudta nélkül adta be, Böhm-Bawerk 
pénzügyminiszter pedig az indítványt 
melegen üdvözölte. Beavatott körök a 
Körber-kormány bukását biztosra veszik.

Politika a vasútnál,
Szabadka, deczember 8. A városi 

választásokon két derék vasutast, Kár­
páti Rezső hivatalnokot és Brandtner 
Rezső altisztet is beválasztotta az el­
lenzék a köztörvényhatósági bizottságba. 
A választás november 26-án történt 
és ma már áthelyezte az igazgatóság 
mind a két derék vasutast az ország 
másik részébe. A városban óriási a 
felháborodás.

Az állami tisztviselők.
Budapest, deczember 8 A mai Magyar- 

ország több állami tisztviselő levelét közli, 
amelyből kitűnik, hogy a Tisza-kormány az 
állami tisztviselőkre nagy nyomást gyakorol.

Az orosz-japán háború.
Pétervár, deczember 8. Elrendelték a 

második Volga-ezred és a Terok-kozákok 
mozgósítását.

Malaga, deczember 8. Az Izumroud 
orosz czirkáló horgonyt vetett a helyi kikö­
tőben és vizet vett fel a hajóhad számára, 
mely nyilt tengeren várja.

London, deczember 8. Az orosz keleti 
hadsereg főhadiszállásról Senkingen át je­
lentik tegnapi kelettel : A nehéz tüzérség 
naponta tüzel a Putilov-dombról és Ling- 
sinpuból, de Rennekamp tábornok utolsó 
ütközete óta nem történt összeütközés. Éj 
jelenként önkéntesek vállalkoznak az ellen 
séges vonal támadására és japánoktól meg­
szállott házakat robbantanak. Ezek a váL 
lalkozások igen veszedelmesek, de nagy­
ban nyugtalanítják az ellenséget. — 
Rennenkamp tábornok ütközeteiben a japá­
nok számszerint kisebbségben voltak. Az 
oroszok keveset vesztettek, zsákmányoltak 
sok fegyvert és mintegy 100 japánt fogtak 
el, kiknek rossz ruházatuk volt és sokat 
szenvedtek a hidegtől. Az utolsó ütközetek­
ben a japánok szokásuk ellenére számos 
halottat hagytak a csatatéren. Az orosz had­
sereg naponta 200,000 púd élelmiszert fo­
gyaszt, valószínűleg egy hét múlva úgy be 
lesz fagyva a Hunho, hogy át lehet rajta 
kelni a vonatcsapatoknak.

Tokió, deczember 8. Port-Arturból je­
lentik, utólag, hogy a Retvizán fenékig el- 
sülyedt és jobbra dőlt. Elsülyedóse bizonyos.

A boldogtalan ember története.
— Regény az életből. —

A fővárosi rendőrség táviratot 
kapott Bukarestből, hogy Schneider 
Xavér Ferencz miskolczi születésű 
harminczkilencz éves kereskedő teg­
nap este lakásán kilencz esztendős 
Antal nevű fiát valószínűleg hirtelen 
őrülési rohamában az ajtókilincsre 
felakasztotta. Szerencsére a házbeliek 
még idejében levágták a kötélről a 
fiúcskát, a ki most nagybetegen fek­
szik a kórházban. Schneider tette el­
követése után megszökött és nagyon 
valószínű, hogy Budapest felé indult, 
a hol rokonai laknak.

A szerencsétlen emberen, akit 
Budapesten kereskedői körök jól is­
mertek, már régóta észrevették, hogy 
elmebaj tünetei mutatkoznak rajta és 
családja különösen kis fiát féltette 
tőle. Schneider, a ki igen jómodoru 
ember, tiz évvel ezelőtt nősült meg. 
Román származású leányt vett el. 
Bossu Zsigmond földbirtokos Katalin 
nevű leányát, akivel Budapesten ismer­
kedett meg. A házasság háttere való­
ságos regény. Schneider, a ki sokat 
utazott, Herkulesfürdöre kisérte Bos- 
suékat. Útközben — a lapok annak 
idején Írtak róla — Bossu egy elbo­
csátott szolgája a vonaton forgópisz­
tolyból rálőtt gazdájára. Talán még 
meg is öli, ha véletlenül Schneider 
az első lövés után saját élete lcocz- 
káztatásával rá nem veti magát a 
merénylőre, a kit aztán lefegyverzett. 
A család mint az apa megmentöjét 
ünnepelte Schneidert, a szép Katalin 
pedig a hálán kívül szerelmet is érzett 
iránta és ezt be is vallotta neki. Így 
történt aztán, hogy a szép román 
leány, daczára annak, hogy már más­
nak a mennyasszonya volt, felbon­
totta ezt az eljegyzést és Schneider 
felesége lett.

Schneidernek nem volt állandó 
üzlete. Főként nagy üzletek lebonyo­
lításával és kereskedői hitel nyújtásá­
val foglalkozott. Közvetlenül házassága 
után ifjú neje kívánságára Bukarestbe 
utazott, ahol boldogan élt mindaddig, 
mig rá nem jött, hogy neje esztendők 
óta megcsalja.

Az asszony ugyanis, a ki bátor 
magaviseletéért szerette meg Schnei­
dert, évek múlva kiábrándult férjéből 
és szerelmi viszonyt kezdett korábbi 
vőlegényével, aki nem tudta elfelej­
teni és folyton a sarkában volt. Mi­
kor a megcsalt férj rájött, hogy a fe­
lesége szeretőt tart, persze szenvedé­
lyes szemrehányásokat telt az asszony­
nak. A szép Katalin tagadta a vi­
szonyt, de a mikor az ura néhány 
napra elutazott, megszökött a szerető­
jével. Schneider megtudta, hogy Buda­
pestre szökött. Felkutatta az asszonyt, 
a ki kedvesével Budán egy szállodá­
ban lakott. A szállodában nagy bot­
rányt csinált, a miért a rendőrség is 
beleavatkozott ügyébe. Az asszony, 
hogy a további botrányokat kikerülje, 
elutazott Bécsbe és onnan még tovább, 
valami ismeretlen helyre.

Azóta Schneider teljesen megvál­
tozott. Elhanyagolta üzletét, nem törő­
dött semmivel. Magaviseleté feltűnt is­
merőseinek és rá akarták bírni, hogy 
szanatóriumba menjen. Schneider ál­
landóan két forgópisztolyt hordott ma­
gánál és azzal fenyegetödzött, hogy 
ha rátalál, megöli az asszonyt, megöli 
a kedvesét és gyermekét és megöli 
magát is. Schneidernek van Budapes­
ten egy mostoha fivére, a ki aggódva 
bátyja lelki állapotán, lépéseket is tett, 
hogy Schneider kis fiát vegyék el az

apjától, akinek élete nincsen biztonság, 
ban Még mielőtt döntés történt volna, 
bekövetkezett a gyilkossági kísérlet Buka­
restben és a szegény gyermek majd­
nem áldozata lett atyja őrületének.

A rendőrség most keresi a bol­
dogtalan embert. Lehet, hogy Budapest 
utczáin csatangol borús leikével.

Törvénykezés«
— Deczember 8. —

Halálos ítélet előtt.
[Látogatás a halálraítélteknél.]

Budapestről Írják : A tegnapi ha­
lálra ítélt három bestia : özvegy Bor- 
govicsné, Hegedűs Borbála és Huszka 
András a mai éjszakát még a törvény- 
széki palota épületében töltötték. Aludni 
azonban csöppet sem aludtak, a czella 
előtt járkáló őr fuldokló zokogásukat 
hallotta.

Éjszaka egy óra felé az ör észre­
vette, hogy Borgovicsné zárkájából nem 
hallatszik semmiféle zaj. Benézett a 
kis ablakon és látta, hogy az asszony 
kinyujtőzva fekszik az ágy előtt, A haja 
ki volt bontva és hab kezdett gyűlni 
a szája szélén.

Az ör azonnal jelentette a dolgot 
a gondnoknak, aki telefonon kérte a 
mentőket, hogy jöjjenek az asszony 
segítségére. A mentők gyalogszerrel 
mentek át az épületükből az ügyész­
ségre és mindenféle erős, izgató szer­
rel magához téritették Borgovicsnét, 
aki mikor kinyitotta a szemeit, sikol­
tozni kezdett :

— Juj, végem van, visznek akasz­
tani !

A mentöorvos megállapította, hogy 
az asszony epileptikus és tanácsolta, 
hogy rabkórházba szállítsák. Ebben az 
ügyben ma délután dönt a törvényszék.

Huszka Andrásné szül. Hegedűs 
Borbála sokkal nyugodtabban viselke 
dik. Reggel felé felhagyott a sírással 
és nyugodt, megtört hangon ezeket 
mondta az őrnek :

— Gonosz voltam mindig, az 
apám megjövendölte, hogy akasztőfán 
pusztulok el.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Árvay Gézát, a debreczeni ítélőtáblához be­
rendelt bírósági jegyzőt a szilágyc-ehi járás­
bírósághoz albiróvá kinevezte.

Börtönvizsgálat. A minden évben 
szokásos börtön vizsgálatot 16-án délelőtt 
9 órakor tartják meg.

REGÉNY-CSARNOK.
Rablótanya a rengetegben-

[Regény.]
6. (Orosz eredetiből )

— Valóban nem is tudom kifejezni, 
hogy mit gondoljak a férjem eltűnéséről. 
Az is meglehet, hogy Boris valahol beteg­
ágynak esett és most még csak híradásra 
is képtelen ; hisz Oroszországban még szá­
mos olyan vidék van, a hová többnapi já­
rásra fekszik a legközelebbi vasúti és táviró 
állomás. És inkább ezt a véletlen szeren­
csétlenséget szeretném magamnak hebe
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yy.élni ; mert a bűnténynek még a gond» 
lata is olyan rettenetes előttem, hogy attól 
egészen visszarettenek.

A rendőrfőnököt nem indította meg a 
Paulovna érzékenykedése sem. Hidegen tu- 
dakolódzott tovább.

— Most pedig, kérem asszony, őszintén 
tárja fe', hogy férjet leginkább miféle tulaj­
donságok jellemezték. Minden kíméletet te- 
gyon fére ; mert a rendőrség oak akkor 
segíthet, ha még a legkicsinyesebbnek tetsző 
dolgokról is tájékoztatva van.

Paulovna zavartalan tekintett a her- 
czegre.

— Nem értem főméltóságodat ! . . .
Fedorovics herczeg változatlan kimért­

séggel folytatta :
— A Boris Jarosin esetleges szenve­

délyeit értem 1 Például talán szívesen poha- 
razgatott ?

— Mindig csak annyit ivott, amennyit 
megbirt a szervezete.

— Hát ezzel rendben vagyunk. De mint 
u kegyed fivérének hivatkozott leveléből ki 
értem, szívesen mu’a'.ozott a vig társaságok­
ban ? Talán ilyenkor a nők iránt sem voll 
közönyös *

— De . . . kérem Kegyelmes Uram!
A herczeg fagyosan vágta vissza:
— Már az előbb megmondtam kegyed­

nek, hogy ilyen esetben semmiféle kímélet­
nek nincsen helye ; mert az csak megté 
vesztésre szolgálhat. Azért tehát ismételten 
kérem, hogy nyilatkozzon erre a kérdésre is, 
de őszintén.

Paulovna lesütötte a szemét és ajkát 
összeszaritva hal gátolt.

A herczeg maga jelentette ki a kér­
désre a választ.

— Tehát Boris Jarosin mégis kissé 
könnyüvérü volt . . . Nem lényegtelen ez 
sem ! Majd erre is kiterjesztjük a kutatásun­
kat. És most még egyet kérdek, hozzávető­
leg, mennyi pénz lehetett a férjénél az el­
tűnés napján ?

— Most ezt sem mondhatom meg. 
Előbb az üzleti könyveinket kell tekinteni. 
De úgy lehet, hogy teljesen ezekből sem 
tájékozódhatunk.

A rendőrfőnök közbevágott:
— Az sokáig tartana és még sem le­

hetnénk biztosak. Elég, ha kegyed egy hoz­
závetőleges összeget is nevez meg, az utolsó 
évek eredményét fogadván el alapul; hogy 
férje az ilyen utazásai alkalmával milyen 
összegekkel szokott hazatérni ?

— Egyszer hatvanezer, mászor negy­
venezer rubelt is hozott magával.

— Az idei üzletóv jobb vagy rosszabb 
a tavalyinál ?

— Nem 1 Körülbelől ugyanolyan bevé­
telre számíthattunk.

-- Tehát állapodjunk meg ötvenezer 
rubelben. Már ez is égés* vagyon ! Azon­
ban a vidéki pusztaságoknak a betyárjai már 
kevesebb érőért is gyilkoltak embert.

Metsző élesen és fagyosan hangzott 
minden szava.

Paulovna riadtan ugrott fel a székről.
— Hogy mondta a herczeg ? Gyil­

kosság ? !
Most ez a szoborszerü lény, a her 

czegi rendőrfőnök is megelevenedni látszott. 
Félredobta az aranyhüvelyes irónját ós fel­
állott.

— Paulovna Jarosin, igenis kimon­
dom, hogy az én meggyőződésem szerint a 
kegyed férje ma már többé nem él . . .

Paulovna remegve tudakolta:
— Hát talán már hir is érkezett ezen 

szörnyűségről?
— Nem, ó, nem! Az esetben hala­

déktalanul értesítettem volna. Két hétig 
Oroszországban sem lehet nyomtalanul téve- 
lyegni. Más az eset. Boris Jarosin bizonyo­
san csapdába esett és a gyilkosok már rég 
mégis osztoztak a pénzén.

[Folytatás.]

Terménytőzsde.
Scvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.]

Budapest, 1904 deczember 8. 
Ünnep miatt ma a tőzsde zárva maradt New- 

york és Chicago búzában az összes terminusokra 2 
cents, tengerire fél cents olcsóbb árfolyamokat je1 
leutenek.

Szerkesztői üzenetek.
A Ceokonai-ünnep reudexőség el­

nökségének. A helyilapokból közreadott tudósí­
tásból ámulva-bámulva olvastam, hogy a Kardos Al­
bert ur elnöklete alatt kiküldött egyik albizottságba 
az úgynevezett sajtó bizottságba kegyeskedtek — 
tagul — kinevezni. Kissé, még itt Debreczeuben is, 
különösnek találom, hogy az embert a megkérde­
zése nélkül, bár még amolyan ártatlan bizottságba 
is kiuevezgessék. Szerintem ennél még az a debre­
czeni szokás is helyesebb és elfogadhatóbb, amely a 
sajtó embereit következetesen mellőzi; mert akkor 
legalább nem elegyedhetik az ember kedve ellen 
való társaságba és nem kerül olyan kellemetlen hely­
zetbe, mint most én, midőn kénytelen vagyok a bi­
zalmat visszautasítani. Én ugyanis Debreczenben 
semmiféle sajtóbizottságba nem vagyok kapható, 
másrészt meg az uraknak, akik annyira sem veszik 
komolyan a dolgot, hogy legalább megkérdezzék az 
embert, én reám úgy sincsen szükségük ; csak az 
újságra, amelyben — sajtóbizottsági lovaggá ütésem 
nélkül is — a legnagyobb készséggel közlöm le min­
den az ünnepre vonatkozó értesítéseiket.

Valódi vízmentes
Székely vadászkabátok

darabja 32 korona.
Egyedül

Frank Rezső
Debreczen legnagyobb

férfi-, fin- és gyermekruha
áruházában

a „Bika“ szálloda mellett
készülnek és árusittatnak.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség becses tudomására hozni, hogy 
folyó deczember hó 13-án, kedden a

ll-ik polgári colon!
megnyitom.

Tanidök kedd, csütörtök és szom­
bati napokon 6 órától 8-ig. Továbbá 
a báli szezon közeledtével magán 
tánczleczkéket is adok s S külön bOS-
ton órákat is.

Beiratásokat elfogadok mindennap 
lakásomon d. e. 8 órától 10-ig és este 
a táncziskola helyiségében.

Lakás és tánezterem : Csapó utcza 
17., „Korona“ czimü tánezterem.

Maradok tisztelettel

Schaf János
táneztanitó.

Kunz József és Társa utódai czégnél 
DEBRECZEN, Kistemplombazár. 

Megkezdődött

A Karácsonyi
I Minőségben kifogástalan jó áruk 

kerülnek eladásra

leszállított árak mellettb

1
i iUettJj

Filoxéra mentes
Delaware

rózsa szőllő vessző
100 drb 6 koronával

ír Eladó.
Amerikai alanyra zölden oltott

íermő tőkéről szedett nemes galy. — 
Széchényi-utcza 25 , I. emelet,

A

Karácsonyi Vásár
női divatkelme áruházunkban
mégis ezdödött.

SZABÓ LAJOS FIAI
czégnél

DEBRECZEN, Rózsa-tér.
Leszállított árban
női divatkelmék, Gyapju-
flanellek, Mosó velősek.

Az 1895. évi Cairói a az 1896. évi Londoni 
egészségügyi kiállításokon díszoklevél s arany érem- 
mel kitüntötve s orvosi tekintélyek által kipróbált s 
nagyobb kórodákban kitűnő sikerrel használt külszer

Reuma-szesz és Erő-Fluid
biztos s kiváló gyors hatású a test bárminemű csu- 
zos bánialmai, u. m. köszvény, csuz, reuma, isohiás. 
asthma, Stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyibe« 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri be­
dörzsölnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájási S perez alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 1 korona

erdssebb üveg 2 korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten : Tdrbk lélSOfui gyógy­

szertárában, Király-utcza 12. és dr. Egger A. ur 
gyógyszertárában, Váczi-körut 17. szám. — Úgyszintén
a főváros s a vidék csaknem összes gyógyszertárában 
valamint a késeitő

Widder Gyula gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhely 12. ssárn.

Vidéki megrendelések pontosan teijesittetnek.
Debreennben : lihaiovtti lend, Dr. Rotsohaek 

V. Emil, Tóth Béla da Sstioi remei gyégymréiiekaél
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Apró hirdetések.
10 gíóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

i Üzleti könyvek félárban kaphatók Hoffmann 
és Kronovi ■/, könyvnyomdájában Fi a ez 

i utcza 49

16 forinttól feljebb kóazitek fiuom gyapjú 
szöveteimbői divatos férfi öltönyöket vagy i 
téli kabátokat. Mintákkal kívánatra házhoz 
megyek. Klein Adolf angol úri szabó és 
Drezdai akadémiában végzett szabász 
üzlet Fiacz utcza 66.

50 hectoliter 1880. 1885. és 1886 os igen 
nehéz diószegi bakator 35 írtjával, kisebb 
részletekben is eladó. Czim a kiadóhiva­
talban.

Rendkívül olcsón lehet alkalmas Karácsonyi 
ajándékokat vásárolni a Schwartz féle pipa 
metsző és fényképező czikkek üzletben a 
városházával szemben.

Fa-kofferek, kézi táskák, katonaládák a leg­
olcsóbb árban kaphatók Miklós-utcza 22. 
szám.

Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó. Széehenyi-utcza 27.

16 házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Helyi ösmeretséggel bíró egyén Hay Károly 
faraktárába ügynöknek kerestetik. Keres­
kedősegéd előnyben részesül.

BŐfÖS és divatáru segéd azonnali belépésre 
állást keres. Czim a kiadóhivatalban.

Eladó ház. Hadházi-ut 5. sz. Csapó-utcza 
végén boltnak, korcsmának igen alkalmas 
hely, 10 évig adómentes, igen kedvező 
feltételek mellett eladó. Értekezhetni Botos 
rendőrügynöknél a vasútnál,

Nyugalmazott úriember állandó irodai alkal­
mazást keres szerény feltételek mellett. 
Czime a kiadóhivatalban.

Hölgyeknek ! Popper Dávidné oki. szülésznő 
lakik : Széchényi-utcza 27. sz.

Áruszállításra kis, könnyebb kézikocsi 
restetik. Czim a kiadóhivatalba.

! e-

Egy szép Írása fiatal leány irodai alkalma' 
zast ktres. Czim a kiadóhivatalban.

Magyarul akarok tanulni. Szász ifjú ember 
vagyok, a ki a nagyszebeni gymoázium 
elvégzése után két évet töltöttem a lipcsei 
főiskolán. Most tértem haza és szeretném 
magamat a magyar nyelvben tökéletesíteni, 
evégböl Debreczenben vagy a környék­
beli úri családnál 3—4 hónapot óhajtanék 
tölteni, akként, hogy a csa'ád gyermekeit 
német nyelvre oktatnám. Czimemet e lap 
szerkesztősége adja meg az érdeklődőknek.

1000 darab levélboriték, tetszés szerinti czég- 
nyomással 2 forintért megrendelhető Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Piacz u. 47. Telefon 18.

árjegyzéket kívánatra ingyen. — Uj töltésű 
villamos zseblámpák érkeztek. — Delire 
ezen! első elektrotechnikai vállalat táv­
beszélő és távjelző berendezésekre, villám­
hárítók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vizállás- 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári L. Kossuth-utcza 1. 
szám az udvarban. — Telefon szám 168. 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, physikai készülékek és 
telepek raktára.

Elegáns

f Kétsoros
kék Sacco-öltönyü

tiszta gyapjú kelme 
legfinomabb cheviot
selyem tükörrel K 40
Fekete finom lastique 
férfi T é 1 i k a b á t K 38.

Koch Testvérek
Debreczen

Piacz-utcza 51. sz. (Csanak-ház.) 
*r ÁRJEGYZÉK INGYEN. IZMI 

Telefon 384.

„Milleniumtelep“ Nagyősz.

Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely 
szőlőiskola állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.

Nincs többé szobát üst III
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
füst és szelelést szabályozó készülék.

220.000 drb. használatban. — Meggátolja a füstzaklatásokat, eltávo­
lítja az árnyékszék bűzt, növeli a kémény huzatát.

BOT* Leszállított olcsó áron kapható "Wf

Lukács Vilmosnál Debreczen, Hatvan-u, 5.
cement-, burkolati-, Eternit Aszbest-pala és mindennemű tetőfedési vállalat.
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Csak akkor valódi,
hit a háromszögű palack 
az itt levő szalaggal [vö­
rös s fekete nyomás sár­
ga papíron] vau elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan I |
Maager Vilmos-féle
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valódi tisztított

májolaj
törvényszékileg védett sárga csomagolásban üvegje 2 

kor., fehér csomagolásban, üvegje 3 kor.

Maager Vilmostól
BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott
és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is 
különösen ajánllatik és rendeltetik mindama eseteknél, 
melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen 
mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, 
a nedvek javítását valamint általában a vér tisztítását el 
akarja érni — Kapható az osztr. magy monarchia leg­
több gyógyszertárában és gyógyszerára kereskedésében.
Főraktár és íőelárusitás az osztr. magyar monarchia

részére:

MAAGER VILMOS BÉCS,
III/3., Heuir.arkt 3.

Utánzások törvényileg tiltatnak. -
i©©©©-©©-©©©©©©©®©©^©©©©©©©©©©©©*

Nyomatott Huffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debrcczenben, a főpoatával «zömben.
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